

DIRECCION y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

DON RAFAEL JIMÉNEZ AMIGO

Con tanto dolor como sorpresa, por lo inesperada, supimos en la madrugada de ayer, cuando ni de tiempo ni de espacio disponíamos para escribir un artículo necrológico, la triste noticia del fallecimiento de uno de los cordobeses más beneméritos y populares en nuestros días: el Excmo. señor don Rafael Jiménez Amigo.

Pérdida irreparable ha sido para esta ciudad la del hijo ilustre que acaba de rendir la jornada de la vida, pues pocos le habrán profesado un cariño tan entrañable como él y habrán laborado con entusiasmo, celo y perseverancia tan grandes como los suyos en pro de la cultura y el progreso de la tierra que le vio nacer.

El señor Jiménez Amigo estudió con gran aprovechamiento las carreras de Derecho y Filosofía y Letras obteniendo el título de Doctor en la primera y el de Licenciado en la segunda cuando era muy joven, antes de que tuviese la edad necesaria para poder ejercerlas.

En el referido centro, del que fue el primer presidente, desarrolló felices iniciativas, trabajó sin descanso, tomó parte en todas las fiestas que celebrara, pronunciando múltiples discursos y conferencias y fue el alma del referido Ateneo.

Desde entonces no hubo acto científico o literario en Córdoba en el que no participara. En nuestros días, merecidos galardones y premios fíjense en sus obras y en sus conferencias de los que siempre fue uno de los organizadores y en muchos de ellos formó parte de los jurados.

Algunos de los trabajos que le premiarán en estas lides de la inteligencia y varios de sus discursos se conservan impresos en folletos, y en las colecciones de los periódicos locales, especialmente de el DIARIO DE CORDOBA, hay multitud de artículos suyos todos tratando de asuntos y problemas de extraordinario interés para esta capital; de tales artículos mencionaremos los que escribió abogando por que se estableciera aquí la capitalidad militar de Andalucía, proyecto en favor del cual sostuvo la Prensa una campaña tan intensa como estéril.

Don Rafael Jiménez Amigo dedicó al ejercicio de su profesión de abogado, especialmente en materia civil, consiguiendo una sólida reputación.

Afiliado desde muy joven al partido conservador ocupó en él altos puestos como los de alcalde y presidente de la Diputación provincial.

En la alcaldía logró hacerse popular y por el alto espíritu patriótico que demostrara, en su época de gran movimiento militar originado por los sucesos de Africa, acogiendo con cariño y entusiasmo y obsequiando y atendiendo con solicitud extrema a las tropas que constantemente pasaban por nuestra ciudad en dirección a Marruecos, le fue concedida, algunos años más tarde, la Gran Cruz del Mérito Militar, cuyas insignias cosieronse con los productos de una suscripción abierta para tal objeto.

Por pertenecer a la Academia de Bellas Artes de San Fernando formaba parte de la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos de Córdoba, de la que fue presidente.

Siempre se hallaba dispuesto a contribuir con su trabajo personal y con su obolo a toda obra útil, benéfica o encaminada a fomentar el culto católico.

La última vez que usó de la palabra en un acto público fue, hace pocos meses en el reparto de los premios que anualmente concede a los alumnos de las escuelas nacionales del distrito de la Catedral la Junta organizadora de la Velada de la Virgen de los Faroles, de la cual era presidente, acto en el que pronunciaba siempre un discurso plerórico de cordobesismo.

Una rapidísima enfermedad, ha arrebatado la vida al benemérito cordobés; la noticia de esta dolorosa pérdida extendióse rápidamente por la ciudad produciendo general sorpresa y sentimiento profundo y ayer no cesaron de desfilar personas de las distintas clases sociales por la casa mortuoria para expresar el dolor que las embargaba.

El DIARIO DE CORDOBA, que siempre se honró con la colaboración y la amistad del señor Jiménez Amigo se vanagloriaba de haber aprendido a leer en este periódico, eleva fervientes oraciones por su alma al Todopoderoso y envía el pésame más cordial y sentido a la inconsolable esposa, a la hija y demás familia del ilustre cordobés que acaba de abandonarnos para siempre.

Ayer, a las cuatro de la tarde, en la capilla parroquial del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del señor Jiménez Amigo.

Delante de dicha capilla levantábase un severo túmulo que lucía esculpido el siguiente epitafio:

En la ceremonia una lucida capilla de cantonistas acompañada al melodium, siendo interpretadas las lecciones del Oficio de Difuntos por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Rodríguez.

Numerosísimo duelo llenaba por completo la amplia nave de la Catedral contigua a la capilla del Sagrado.

Figuraban en la presidencia el rector de la citada parroquia don Faustino Mateo Naz; el magistral y el maestraescuela de la Catedral don Juan Eusebio Seco de Herrera y don Miguel Blanco Moreno; el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos; el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina; el fiscal don León Muñoz Cobo; don Manuel Enriquez Barrios en representación del Colegio de Abogados; el delegado provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres; el general don Miguel Fresneda Mengibar; el presidente del Círculo de la Amistad don Rafael Sánchez Gómez; los expresidentes de la Diputación provincial don José Ortiz Molina y don Miguel Cañas Vallejo; los exalcaldes don Rafael Conde Jiménez, don Sebastián Barrios Rejano, don Francisco Santolalla Natera y don Rafael Cruz Conde; don Florentino Sotomayor Moreno; don Manuel Varo Repiso; don José María Rey Díaz; don Juan Cruz Conde; y don Alfonso Jurado Moreno y por la familia doliente don Rafael G. Ruiz Ripoll, don Carlos y don José Vázquez de la Torre Molina, don Francisco Cortés y don Rafael López Alvear.

Terminados los funerales, el cortejo, al que precedía el clero y seguía una larga fila de automóviles, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en sencillo féretro el cual fue sacado de la capilla ardiente por deudos y amigos del finado y colocado en una carroza fúnebre de la que pendían seis cintas.

Encargáronse de llevar estas don Miguel Fresneda Mengibar, don Alfonso Jurado Moreno, don Joaquín Velasco Natera, don Luis Junguito Carrión, don Rafael Cruz Conde y don Sebastián Barrios Rejano.

La comitiva continuó su marcha al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde recibió ayer las visitas siguientes:

El alcalde de Villa del Río, don Cesáreo Romero, don Mariano Porras, el alcalde de Lucena, don Arturo Las Heras, don Antonio Hidalgo, una comisión de drogueros y el presidente y el secretario del Sindicato de la Fábrica de Cementos.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones.

Tengo lomas las precauciones necesarias para que el próximo lunes no se produzca la más leve alteración del orden.

He puesto en práctica las medidas energías de previsión, que aprobó ayer el Gobierno y estoy seguro de que el lunes próximo no se planteará en Córdoba la huelga general revolucionaria.

Se están practicando detenciones de aquellas personas destacadas como comunistas de acción y otros elementos peligrosos y he dispuesto la clausura de los centros comunistas de Córdoba y la provincia y la detención de algunos individuos de sus juntas directivas.

No espero se produzca incidente alguno pero si se alterase el orden, los culpables serian castigados severamente.

Las medidas de vigilancia adoptadas continuarán aún más reforzadas, para evitar sorpresas que no creo que se produzcan.

Los centros oficiales, Bancos e Iglesias, están debidamente custodiados.

La impresión que domina es que el movimiento no llegará a plantearse, pues los sectores obreros más importantes, parece que están alejados de estas luchas estériles.

Hasla que pasen unos días, no se autorizarán actos públicos de ninguna clase y ruego a las sociedades que con anterioridad, tiene autorización para efectuarlos el día 24 que los suspendan hasta que se normalice la situación social.

El conflicto de los drogueros. Esta mañana, he celebrado una entrevista con una comisión de drogueros, a la que advertí la responsabilidad en que incurrieran, por haber efectuado el cierre colectivo sin previo aviso.

Los drogueros depusieron su aptitud y me prometieron que seguidamente abrirían sus establecimientos. Les he dicho que me presenten las reclamaciones que crean oportunas y yo las elevaré al Gobierno apoyándolas si las considero justas.

En Málaga se ha declarado la huelga general revolucionaria

El gobernador civil de Málaga me ha comunicado por teléfono que esta mañana y de forma inopinada, se ha declarado la huelga general revolucionaria en aquella capital.

A las ocho de la mañana los obreros entraron al trabajo, normalmente, pero a las once y coaccionados por elementos comunistas lo abandonaron y a medio día la huelga era casi general.

Los revoltosos cortaron las vías férreas y destruyeron algunas agujas. Inmediatamente salió la fuerza pública ocurriendo diversas colisiones en las que resultaron varios heridos.

Las fuerzas del ejército ocupan los lugares estratégicos. Las vías férreas quedaron reparadas a los pocos momentos habiendo salido con algún retraso el correo de Córdoba.

El gobernador me ha asegurado que esta tarde quedará totalmente dominado el movimiento y restablecida la normalidad.

Minas. Don Adolfo Limones Ostó, ha solicitado ochenta pertenencias de la mina de hulla "República", del término de Belmez.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Recaudado en Cabra y entregado por don Francisco Corpas López: Ayuntamiento de Cabra, 100 pesetas; Excmo. señor don Luis Pallares Delsors, 50; don Andrés Murriel Palomeque, 10; don Antonio Lama Yaldelvira, 5; don José Pallares Delsors, 5; don Manuel Roldán Cortés, (segunda vez), 15; don Juan Bautista Delgado López, 5; don Carlos Garrido Lozano, 5; don Enrique Viguera Zurbano, 15; don Felipe Solís Villecheneus, 1; don Andrés Piedra Lama, 10; don Carlos de Escofet Espinosa, 5; Excmo. señora Vizcondesa de Termons, 25; don Cristóbal Ortega Priego, 1; don Modesto Pérez Aranda, 2; don Manuel G. Meneses Jiménez, 2; don Joaquín Cejalbo Escocofet, 2; don Joaquín García Valdecasas, 5; don Jaime Gálvez Muñoz, 2; don Eduardo García del Amo, 2; don Manuel Escudero Carrasco, 2; don Luis Mariño Aguado, 2; don Rafael Blasco Serrano, 2; don José Mora Almagro, 1; don Luis de la Iglesia Varó, 2; don Joaquín Mora Jurado, 5; don Juan Leña Cuevas, 5; don Manuel Mejías Rueda, 1; don Manuel Cordón Moriel, 1; don Angel Cruz Rueda, 15; don José Amo Noguera, 10; don Juan Soca Córdoba, 5; don Francisco Molina Benítez, 2; don Rafael Navarro Martín, 3; don Miguel del Marmol Cruz, 3; don Francisco Cobos Cuesta, 2; don Carlos Redondo Ortiz, 2; don Ricardo Mora Almagro, 5; don Francisco Salazar Leiva, 1; Banco Español de Crédito, 5; Banco Hispano Americano, 5; Círculo de la Amistad, 25; don Francisco Corpas López, 10; don José María García Polo, 1; don Francisco Moreno Navas, 2; don Rafael Morillo Moreno, 2; don Agustín Chacon López, 2; Excmo. señor marqués de Escalona, 10; don José María Belda y Méndez de San Julián, 5; don Jesús de la Concha Moreno, 1; don Adolfo Roldán Cruz, 2; don Vicente Muñiz Márquez, 2; don Blas Herrero de la Torre, 2; don Agustín Pérez Aranda Ríos, 3; don Rafael Ruiz del Portal, 5; don José Ordóñez Luna, 1; don Antonio Espinar Roldán, 2; don Antonio Soriano Narvaez, 5; don Antonio Prieto Mendoza, 2; don Eduardo de la Rocha, 5; don Manuel Docayo Núñez, 5; don Fernando Peña Pastor, 1; don Francisco P. Murriel Manchado, 2.

Total pesetas, 441'00.

La Comisión ruega a todas las entidades y señores que tengan recaudadas cantidades, las ingresen en la cuenta corriente abierta en casa de los señores Pedro López e hijos, para poder unificar y concretar todo lo recaudado hasta hoy.

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres, están abiertas en la Secretaría del gobierno civil; en la casa Banca de Pedro López e Hijos; en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Perfumería de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, plaza de Cánovas; idem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Mútuos de Orifices y Plateros, Plaza de Séneca; Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8, y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga, número 8.

LAS MEJORES STILOGRAFICAS Centenares para elegir. Precios módicos. LIBRERIA LUQUE. PAPELERIA DE LA PROVINCIA

Un incendio. Comunican de Bujalance que en la finca "Zaragoza Alta" de aquel término municipal, se declaró un incendio que destruyó un almiar de diez mil arrobas de paja. El incendio fue casual.

Asamblea de Labradores en Córdoba

Organizada por la Federación de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba se celebró el día 27 de Enero, a las dos y media de la tarde, en el local del Gran Teatro de dicha capital, para tomar importantes acuerdos económicos y políticos.

Se invita a cuantos viven del campo o con negocios dependientes del mismo a dicha Asamblea, debiendo recoger las invitaciones en cualquier Asociación local adherida o en el local social de la Federación, Altos del Círculo de Labradores, Gran Capitán, número 1, a partir del día 24 y hasta las doce horas del día 27.

La Directiva.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO Información de la tarde

El movimiento revolucionario de Manresa ha sido totalmente dominado

LOS REVOLTOSOS SE ENTREGARON SIN RESISTENCIA A LAS FUERZAS DEL EJERCITO. EN MALAGA SE DECLARO ESTA MAÑANA LA HUELGA GENERAL EN MADRID UN GRUPO INTENTO DECLARAR LA HUELGA. LA C. N. T. HA ACORDADO NO SECUNDAR LA HUELGA REVOLUCIONARIA EN NINGUN PUNTO DE ESPAÑA. ESTA MADRUGADA SALDRA DE BARCELONA EL PRIMER BARCO CON LOS DEPORTADOS A FUERTE-VENTURA. OTRAS NOTICIAS.

Lotería Nacional. En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números: 150.000 pesetas al 3.392, Montilla, Madrid, Zaragoza. 95.000 pesetas al 41.146, Barcelona, Ceuta, Vigo. 75.000 pesetas al 20.757, Madrid, Po-la Siero, Barcelona. 55.000 pesetas al 41.582, Madrid, San Sebastián, Huelva. 40.000 pesetas al 35.715, Alicante, Madrid, Cabra.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 43.403, Granada, Valencia, Játiva; 27.105, Vitoria, Barcelona; 34.437, León, Barcelona, Murcia; 39.324, Madrid, San Felú de Llobregat, Valencia; 44.332, Bilbao; 27.613, Madrid, Fuengirola; 37.688, Tarrasa; 36.810, Barcelona; 36.127, Badajoz; 13.104, Coruña, Madrid, Sevilla; 18.876, Granada, Barcelona; 21.413, Algeciras, Barcelona; 42.975, Palma, Oviedo, Torrepacheco; 27.088, Gerona, Barcelona; 31.550, Gijón, Barcelona, Bilbao; 8.655, Coruña, Barcelona; 4.543, Algeciras, Madrid, Gijón; 44.565, San Sebastián, Lérida, Gerona; 5.096, Andújar, Madrid, Sevilla; 44.415, Bilbao.

EN MADRID UN GRUPO DE OBREROS INTENTO DECLARAR LA HUELGA. Esta mañana un grupo de obreros del Sindicato de la Construcción afecto a la C. N. T. intentó declarar la huelga general del ramo de la construcción, como solidaridad con los que mantienen el pleito con la Junta de Obras y Construcciones.

Solo consiguieron que secundaran el paro los obreros sindicalistas ocupados en pequeñas obras.

Los obreros afectos a la U. G. T. que trabajan en las obras del Banco de España y en las de ampliación del Metro, se negaron a secundar el movimiento.

En ambas obras, los dos grupos que intentaron ejercer coacciones fueron recibidos con una lluvia de cascotes y ladrillos, que les obligaron a retirarse.

Los guardias de asalto dieron varias cargas y practicaron detenciones.

EL MINISTRO DEL TRABAJO AFIRMA QUE NO TRIUNFARA NINGUN MOVIMIENTO QUE NO CUENTE CON LA U. G. T.

El ministro del Trabajo fue interrogado esta mañana por los periodistas acerca de los movimientos huelguísticos planteados con carácter revolucionario.

El señor Largo Caballero se expresó en estos términos: Me acaba de comunicar el ministro de la Gobernación que las tropas van llegando a los pueblos de la cuenca del Llobregat declarados en rebeldía, donde los revoltosos se entregan sin la menor resistencia.

—¿Cree usted que la huelga que han intentado en Madrid los sindicalistas del ramo de la construcción, tiene alguna relación con la de Manresa? —Yo creo que todas guardan relación. La U. G. T. va a comenzar a actuar rápidamente haciendo un llamamiento a los obreros para que no atiendan las excitaciones de los enemigos de la República, lanzándose a movimientos muy sospechosos.

También me ha comunicado el ministro de la Gobernación que en Málaga ha habido un chispazo de huelga revolucionaria.

Esto no tiene nada de particular, pues el movimiento estaba preparado para el día 25, pero en algunos puntos se han anticipado para ayudar a los catalanes.

Trengo la absoluta certeza de que no triunfará ningún movimiento de esta clase, sino cuenta con la U. G. T.

pero como este organismo obrero y el partido socialista colaboraron para el triunfo de la República, no se prestará a ningún manejo que pudiera hacer peligrar el régimen.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS HA SALIDO PARA CORDOBA. A las tres de la tarde el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto, ha salido para Córdoba con objeto de estudiar sobre el terreno las obras útiles que pueden incrementarse para hacer frente al paro obrero que se avecina.

Le acompañan su hijo y los diputados socialistas Zugazagoitia y de la Torre.

EN MALAGA LOS HUELGUISTAS HAN CORTADO LA VIA FERREA. A las nueve y media de la mañana el director general de Ferrocarriles recibió un telegrama del ingeniero de la cuarta división dándole cuenta de que en Málaga se ha declarado la huelga general habiendo cortado los huelguistas la vía férrea y levantado varias agujas próximas a la estación central.

pero como este organismo obrero y el partido socialista colaboraron para el triunfo de la República, no se prestará a ningún manejo que pudiera hacer peligrar el régimen.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS HA SALIDO PARA CORDOBA.

A las tres de la tarde el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto, ha salido para Córdoba con objeto de estudiar sobre el terreno las obras útiles que pueden incrementarse para hacer frente al paro obrero que se avecina.

Le acompañan su hijo y los diputados socialistas Zugazagoitia y de la Torre.

EN MALAGA LOS HUELGUISTAS HAN CORTADO LA VIA FERREA.

A las nueve y media de la mañana el director general de Ferrocarriles recibió un telegrama del ingeniero de la cuarta división dándole cuenta de que en Málaga se ha declarado la huelga general habiendo cortado los huelguistas la vía férrea y levantado varias agujas próximas a la estación central.

Por esta causa no pudo salir a su hora el correo de Madrid ni entrar el corto de Alora, cuyos viajeros hubieron de apearse a unos metros de la estación.

Un capataz auxiliado por dos fogoneros repararon la vía y colocaron nuevas agujas en lugar de las que habían sido destruidas.

Momentos después y con algún retraso salió el correo de Madrid y entró el expreso.

Salvo estas incidencias, la tranquilidad es completa.

EN SALLEUNT SE HA RESTABLECIDO LA CIRCULACION FERROVIARIA.

El jefe de la segunda división de ferrocarriles, comunica que en Salleunt, ha quedado restablecido el servicio ferroviario y circulan todos los trenes.

En las proximidades de Suria, unos revoltosos colocaron ayer una bomba en un puente, que al hacer explosión causó algunos destrozos.

Han salido varios técnicos para reconocer el puente.

LAS TROPAS ENTRARON EN CARDONA A LAS DOS DE LA TARDE. LOS HUELGUISTAS SE ENTREGARON SIN LA MENOR RESISTENCIA.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas les dijo: En este momento, dos y cuarto de la tarde, las tropas han entrado en el pueblo de Cardona, único que restaba por ocupar.

Los revoltosos se entregaron acto seguido sin oponer la menor resistencia.

No han causado más daños en el pueblo que el incendio de una iglesia.

Las tropas llegadas a Berga han cercado la casa donde están refugiados catorce mineros de Figols con bombas de dinamita y otras armas de fuego.

Se les ha concedido un plazo de varios minutos para entregarse. No han ocurrido choques ni incidentes entre los revoltosos y la fuerza pública. En Barcelona, Valencia y Sevilla, reina tranquilidad completa.

LO OCURRIDO EN MALAGA NO TIENE GRAN IMPORTANCIA. Esta mañana se declaró en Málaga la huelga general. Un grupo levantó un trozo de la vía férrea y destruyó varias agujas. El servicio quedó normalizado momentos después. Desde una casa del barrio del Perchel se hizo una descarga que hirió

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700 EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY SABADO 23 DE ENERO DE 1932 CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y media de la noche.—PROGRAMA FORMIDABLE.—Estreno: SUCECOS MUNDIALES. RAMOUNT. revista sonora.—Monumental acontecimiento cinematográfico. ESTRENO de la grandiosa superproducción sonora Paramount, titulada MARRUCOS, interpretada por TRES estrellas cinematográficas: MARLENE DIETRICH, la nueva y fulgurante actriz y los populares actores GARY COOPER y ADOLFO MENJOU.—Butaca numerada, 200 pesetas.—Anfiteatro, 075.—Paraiso, 030.—Mañana domingo, secciones a las cuatro, seis y media y diez y media.—Se expenden localidades.—Jueves 4 de Febrero: MIGUEL FLETA, el eminente tenor español en un grandioso y único concierto.—Sigue la venta de localidades.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado 23 de Enero de 1932.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—FORMIDABLE PROGRAMA COMICO, TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL.—Primer: NOTICARIO SONORO FOX.—Segundo: MONERIAS, superproducción "Metro", hablada en español por Charles Chase y Angelita Benítez.—Tercero: LOS CALAVERAS, superproducción hablada en español por los ases de la gracia STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Butaca, 200 pesetas.—Gradas, 030.—Mañana, a las cuatro, colosal programa sonoro: LOS FANTASMAS DEL CASTILLO (sonora) y TOMASIN CONTRA DINAMITA.—Muy pronto el mayor éxito sonoro del año: LA MUJER X.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Hoy sábado 23 de Enero de 1932.—A las seis y media y diez y media.—Primer: La revista sonora NOTICARIO FOX NUMERO 40.—Segundo: Estreno (Bomba) del drama Metro Goldwyn, ENFERMERAS DE GUERRA, por ROBERT MONTGOMERY y ANITA PAGE.—Butaca, 100 pesetas.—Niños, 050.—Mañana, Sección Infantil, estrenándose la película americana, POR LA FUERZA DE LOS PUÑOS, por TOM TYLER.

a un guardia de Seguridad y a un agente de vigilancia. Las heridas que sufren son leves. No han ocurrido más incidentes. El ministro de la Gobernación ha dado un plazo de varias horas para que el gobernador reprima totalmente el movimiento.

Un periodista preguntó al señor Casares Quiroga si la huelga de Málaga guardaba relación con la de Manresa y con la que en Madrid intentó declarar esta mañana la C. N. T.

—Todos son chispazos del plan preparado para el día 25, pero en varios sitios se han adelantado para ganar tiempo, ante la seguridad de que el Gobierno le haría abortar con las medidas preventivas puestas en práctica.

El movimiento, está pues, desarticulado y no llegará a plantearse. Yo no confundo a los sindicalistas puros con los elementos de la Federación Anarquista Ibérica, únicos preparadores de estos revueltos. El movimiento anunciado para el día 25 no tiene ya la menor importancia ni hace peligrar a la República.

Unicamente puede producir desórdenes, que desde luego, el Gobierno reprimirá energicamente. —Han comenzado ya las deportaciones?

—No. Pero en el momento oportuno tendrán ustedes noticias de todo. El Gobierno está satisfecho del voto de confianza que anoche le dieron las Cortes.

Provincias

BARCELONA LAS TROPAS HAN OCUPADO TODA LA ZONA DECLARADA EN REBELDIA

Barcelona. Las noticias que se reciben de Manresa, dicen que las fuerzas del ejército han ocupado totalmente la zona declarada en rebeldía y en cuyos pueblos se había proclamado la revolución social. Las autoridades militares han repleto en sus cargos a las autoridades civiles que habían sido depuestas por los revoltosos y en los balcones de los Ayuntamientos y demás edificios públicos ondea nuevamente la bandera republicana en lugar de la roja que habían colocado los revolucionarios.

Estos, sin la menor resistencia, se entregaron a las tropas. No ha habido necesidad de disparar un solo tiro.

En Sallent la situación ha quedado normalizada. Al llegar las tropas a las proximidades de Sallent encontraron cortada la carretera, pero fue reparada en pocos minutos.

El general Molero, que mandaba la columna dirigió personalmente la ocupación de Sallent cuyo vecindario se rindió sin ofrecer resistencia.

Esta tarde se han presentado al general varias comisiones de obreros que pidieron permiso para reanudar mañana el trabajo.

Los revoltosos de Suria y Figols han huido a la montaña. Los primeros van con dirección a Solsona y los segundos a Girona.

Las tropas han realizado un movimiento combinado para cortarles el paso y detenerlos a todos. SE RINDEN LOS REFUGIADOS CON BOMBAS EN UNA CASA

Barcelona. La casa donde en Berga se habían refugiado catorce individuos provistos de bombas de mano fue cercada por los soldados.

El jefe de las fuerzas dió a los refugiados un plazo de diez minutos para que se entregaran, amenazándoles con bombardear la casa si no lo hacían.

Antes de que expirara el plazo se entregaron siete de los refugiados. Los restantes no se sabe que ha sido de ellos. Los soldados penetraron en la casa y recogieron cuatro bombas de treinta kilos de peso y cincuenta pequeñas construidas con latas de sardinas.

En Suria un grupo intentó asaltar la central eléctrica pero lo impidió la oportuna llegada de las tropas que en aquel momento ocupaban el pueblo.

LA C. N. T. ACUERDA NO SECUNDAR LA HUELGA

Barcelona. Anoche celebró una asamblea extraordinaria la Confederación Nacional del Trabajo.

Por una gran mayoría de votos se acordó no secundar la huelga anunciada para el día 25 y aconsejar a los afiliados que no se lancen a movimientos estériles y descabellados.

HOY SALE EL PRIMER BARCO CON DEPORTADOS

Barcelona. Han fondeado los canoeros "Alcalá Galiano" y "José Luis Díaz". Se espera la llegada del "Churrucá".

Estos barcos custodiarán a "Buenos Aires", que saldrá al amanecer conduciendo a Fuerte-Ventura los de tenidos en Bilbao, Barcelona, y Manresa, para conducirlos a dicha isla.

Suscripción para las familias de los guardias civiles asesinados en la provincia de Badajoz

Suma anterior, 8.607,55 pesetas. Don Andrés Gallardo, 25; don Juan Gallardo, 5; don Juan Gines Sepúlveda, 25; don Manuel de Luque y Pérez, 2; don Tomás Fernández Gutiérrez, 5; don Avelino Doctro Romero, 5; don Juan Quevedo Guerrero, 5; don José Rodríguez Muñoz, 2,50; don Enrique Rodríguez Yuste, 2,50; don Fernando Rodríguez Yuste, 2,50; don Angel López Montijano, 5; don Juan Ortiz Redondo, 10; don Rafael Barbudo Ortiz, 5; don Rafael Salinas Dieguez, 25; don Manuel Sánchez Arca, 5; don Antonio Pérez Barquero, 25; don Pedro Jiménez, 5; don Manuel Gamero Cívico, 50; don Rafael Conde Jiménez, 25; don Tomás González, 20; Comité local del Partido Radical de Iznájar, 75; don Antonio Ramos, de Cabra, 100; Hijos de Manuel Fragero, 20; Ayuntamiento de Hornachuelos, 50; don Carlos Ortiz González, 3; don Bonifacio Collado, 5; don José Luque Pérez, 5; don Rafael Pérez Terroba, 10; don Eloy Torres Pérez, 10; don Enrique Jiménez Martínez, 10; don Clemente Castellano, 5; don José Pérez Tienda, 5; don José Aragón Molina, 5; don Francisco Aragón Molina, 5; don José Blanco Ríos, 5; don Andrés Herrera Rivera, 5; don Francisco Herrera Rivera, 5; don Eugenio Porras Aljarilla, 5; don Andrés López Cárdenas, 2; don Diego Castro Roldán, 5; don Miguel Rivera Velasco, 1; don Antonio Sánchez Blanca, 1; don Mateo Izquierdo Pérez, 1; don Andrés Grande de Herrera, 5; don Alfonso Herrera Obrero, 5; don Antonio Hidalgo León, 1; don Francisco Flores Navarro, 2; don José Castellanoti Molina, 1; don José León Campos, 5; don Manuel Gavilán, 5; don Marcos Pastor, 150; don Manuel Castellano, 1; don Antonio Aragón Molina, 5; don Francisco Callejos, 1; don Fernando Cubero, 1; don Manuel Palomares Luque, 10; don Pedro Gómez Ruiz, 2; don José Jurado López, 1; don Juan Morales, 5.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Málaga don Alfonso González Luna.

—La señora doña Concepción Terroba, viuda de Valenzuela y su hijo don Rafael, han regresado de San Sebastián, Zaragoza y Madrid.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié El domingo se celebrará en esta capital dos partidos de balompié.

Por la mañana jugarán uno de campeonato de equipos de tercera categoría del grupo B los de la Balompédica Cordobesa y el Nacional F. C.

Por la tarde se efectuará otro partido de campeonato de Liga en el que tomarán parte los equipos del Nacional de Madrid y el Córdoba Racing Club.

Este partido se efectuará en el Stadium España.

A LOS ARRENDATARIOS DE FINCAS RUSTICAS DE ESTA PROVINCIA

Pongo en conocimiento de todos los arrendatarios, que los que hayan sido desahuciados de sus predios a partir del primero de Octubre hasta la fecha, se pasen por esta oficina (Concepción, 16 duplicado) en el plazo de ocho días para recoger los datos necesarios y elevarlos al Gobierno, gestión que me tienen encomendada.

Córdoba 22 de Enero de 1932.—El Presidente, Modesto García Almansa.

TRIBUNALES

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Antonio Guerrero Larra en nombre y representación del Banco de Crédito Local de España, contra acuerdo del Ayuntamiento de Priego fecha 19 de Septiembre último por el que declara, aparte otros extremos, rescindiendo el contrato de ejecución de obras celebrado con el Banco recurrente y el interpuesto por el letrado don Rafael Mir de las Heras en nombre y representación de don Rafael Balmisa Berengena contra acuerdo del Ayuntamiento de Villanueva del Rey, fecha 16 de Noviembre último por el que desistió al recurrente del cargo de recaudador municipal.

EDICTO

El Consejo de Administración de la Sociedad Mercantil Anónima Minera "LA JARA", en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 18 de los Estatutos por que se rige, cita a los señores accionistas a Junta general extraordinaria para disolver la Sociedad.

Dicha Junta se celebrará en el estudio del notario don Joaquín Villalonga Mumar, Ambrosio de Morales, 7, el día 29 de Enero que transcurra a las once de la mañana.

Sociedad Mercantil Anónima Minera "LA JARA".—El Presidente, Galo Hernández.

HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las siguientes personas:

Don Lorenzo García, don Francisco Salazar y don Martín Pinilla.

Personal La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha nombrado recaudador para la Zona de La Rambla a don Rafael Garay Conde; para la de Lucena a don Rafael Conde Jiménez; para la de Hinojosa del Duque a don Juan José de la Colina y Gómez de Rueda y para auxiliar de la Zona de Lucena a don Francisco Gamiz Burgos; cesando al propio tiempo en la zona de La Rambla don Alfonso Jurado Muñoz; en Lucena don Francisco Gamiz Burgos y en la Zona de Hinojosa del Duque don Juan Jurado Girón.

PARA CARNAVAL

Con motivo de esta festividad tendrá que efectuar compras en el ramo de tejidos y ropa hecha, recuerde antes, que la casa más surtida y vende más barato es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales.

Las grandes compras que esta sociedad hace para surtir sus cuatro establecimientos permite conseguir de las más importantes fábricas precios especiales debido a las grandes cantidades que de todos los artículos se compran, siendo este el secreto de poder vender a precios tan reducidos.

No lo olvide antes de hacer sus compras, visite EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales (sólo en Córdoba) que le conviene.

Precio fijo verdad, no se hacen regalos, pero se vende barato.

NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié El domingo se celebrará en esta capital dos partidos de balompié.

Por la mañana jugarán uno de campeonato de equipos de tercera categoría del grupo B los de la Balompédica Cordobesa y el Nacional F. C.

Por la tarde se efectuará otro partido de campeonato de Liga en el que tomarán parte los equipos del Nacional de Madrid y el Córdoba Racing Club.

Este partido se efectuará en el Stadium España.

A LOS ARRENDATARIOS DE FINCAS RUSTICAS DE ESTA PROVINCIA

Pongo en conocimiento de todos los arrendatarios, que los que hayan sido desahuciados de sus predios a partir del primero de Octubre hasta la fecha, se pasen por esta oficina (Concepción, 16 duplicado) en el plazo de ocho días para recoger los datos necesarios y elevarlos al Gobierno, gestión que me tienen encomendada.

Córdoba 22 de Enero de 1932.—El Presidente, Modesto García Almansa.

El ministro de Obras Públicas en Córdoba

Anoche, a las diez, llegó en automóvil, procedente de Madrid el ministro de Obras Públicas acompañado de su hijo don Luis, de los diputados don Cortes don Lucio Martínez y don Higinio de la Torre y del periodista señor Cacho Zabala.

Para cumplimentar al señor Prieto fueron al Hotel Regina, donde se hospedaba, el gobernador civil, su secretario especial don Gabriel Delgado y el jefe de Obras Públicas.

El ministro, hablando con dichos señores, dijo que el motivo de su visita es ver la forma de dar ocupación a veinte mil obreros en las obras hidráulicas de las provincias de Córdoba, Jaén y Sevilla y en parte de la de Granada, señalándoles un tipo nuevo de jornal.

Con ello se remediará mucho la crisis de paro forzoso que tan agudizada está en esta parte de Andalucía.

Don Indalecio Prieto retiróse temprano a descansar. Hoy saldrá a las nueve y media de la mañana para visitar el pantano del Guadalquivir. Desde el Carpio se dirigirá a Andújar para visitar los pantanos del Jándula y del Ramblar.

El ministro regresará a Córdoba donde permanecerá el domingo por la mañana marchará a Sevilla con el fin de visitar las obras de riego del valle inferior del Guadalquivir.

BUEN NEGOCIO

Por no poderlo atender su dueño, se vende o se arrienda la fábrica de tejidos y sacos de yute, situada en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Córdoba), dirigirse a don Antonio Fernández.

De Instrucción Pública

Maestros interinos Han sido nombrados maestros interinos don Demetrio Campos Logo, de Puente Genil, y doña Isabel Lorenzo Cerrato, de Villafranca.

Escuela clausurada Ha sido clausurada la escuela de párvulos de Montemayor por hallarse en mal estado el local que ocupaba.

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido un oficio comunicando el fallecimiento del maestro de Priego don Agustín Blanco Gómez.

Documentos La Dirección General de Primera Enseñanza ha solicitado de la Sección Administrativa de Córdoba que le comunique la escuela que tenía a su cargo en 31 de Diciembre el maestro don Ciriaco Ramos Jiménez.

Nombramiento de maestras Se han hecho los siguientes nombramientos provisionales de maestras de la segunda lista supletoria con arreglo al quinto turno:

Doña Concepción Serrano García, sección de la graduada de Fuente Obejuna; doña Socorro Marín Moreno, de Fuente Palmera; doña María de los Dolores Palzas Vilches, auxiliar de Doña Mencía; doña Josefa Bezos y Bezos, primera de la de Dos Torres; doña María Teresa Muñoz Espinosa, de la número 2 de Santaelia; doña Ana Playa Tuil, de la primera de Nueva Carteya; doña María Leonor Aldayturriaga Ayala, de la número 2 de Nueva Carteya; doña María del Carmen Rivero Fajardo, de Conquista; doña María del Carmen Tomé Rodríguez, de Fuente del Conde (Iznájar), y doña Victoria Trillanes Martínez, de Fuente la Lancha.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Alcaldía presidencia Resuelto por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia la provisión por concurso de las dos plazas de médicos toxicólogos de la Beneficencia domiciliaria que han sido aumentadas en la plantilla del presupuesto que ha de regir durante la corriente anualidad, se advierte a cuantas personas puedan interesarle que las bases por que ha de regirse el expresado concurso están de manifiesto en la Secretaría municipal de esta Corporación.

Córdoba 22 Enero de 1932.—El alcalde, Francisco de la Cruz.

Felicitación y ofrecimiento

La Federación provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba ha dirigido el telegrama siguiente al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación:

"Federación provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba que me honro en presidir, le felicita respetuosamente y efusivamente por su discurso parlamentario en defensa de los prestigios del Poder, al propio tiempo que se pone incondicionalmente a su disposición en todo aquello que signifique conservación del orden público y de la paz social. Le saluda respetuosamente.—Antonio Navajas Moreno."

El premio gordo en Montilla

En el sorteo de la Lotería verificada ayer en Madrid la voluble diosa Fortuna ha favorecido a la simpática ciudad de Montilla con el premio mayor, que ha correspondido al número 3.392.

Según nuestras noticias el billete fue vendido en la calle por el vendedor conocido por el Cojito, el cual se reservó una participación de cuatro pesetas en el último décimo que le quedaba.

El viajante de la Casa Nestlé don Francisco Sancho, que se encuentra en Montilla, lleva cuatro décimos, habiéndole correspondido la bonita suma de 60.000 pesetas.

También sabemos que juega un décimo el repostero del Circulo de Artesanos señor Luna.

Los demás décimos están muy repartidos en participaciones pequeñas entre personas de la clase media y muchas familias modestas.

A todos los favorecidos por su suerte le enviamos nuestra enhorabuena.

GACETILLAS

La Academia de Ciencias Esta noche a las seis celebrará sesión ordinaria en su local del edificio de la Diputación provincial la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Banda municipal de música Obras que ejecutará la citada banda mañana, de tres y cuarto a cinco y cuarto de la tarde en el paseo de la Victoria:

"Perico de Arajuez", pasacalle, Gómez Camarero. "En las estepas del Asia Central", poema sinfónico, Borodin. "El Rey que rabió", selección, Chapi.

"Rapsodia húngara número 2", Lizzl. "El valseñor de la huerta", capricho raienciano (primera vez), Magenti.

"Pepita Greus", pasodoble de "El Empastre", Chovi.

MISS ESPAÑA

y las demás bellezas regionales se alojan en Madrid en el HOTEL NACIONAL

Obra de caridad En la casa número 40 de la calle de San Acisclo habita una familia que se halla en la mayor miseria. La esposa, que sufre de tuberculosis, padece una pulmonía y se halla en grave estado.

Las personas de buenos sentimientos realizarán una verdadera obra de caridad socorriendo a la familia aludida.

La gente del hampa Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer al conocido maleante Antonio Giraldes Ponce, (a) "El Galleguito".

Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9 Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

Oficio de Angeles Ayer, a las tres y media de la tarde, se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel el Oficio de Angeles de la preciosa niña María Muñoz Mesa, hija primogénita del comerciante de esta plaza don Francisco Muñoz Moyano.

Al acto asistieron numerosos amigos de dicho señor, ocupando la presidencia don José Castanyas Jiménez, don Pedro Martínez Hidalgo y en representación de la familia doliente don Rafael Montilla, don Juan Rubio Peña y don Pablo Gálvez.

Reiteramos a los padres del nuevo ángel la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige.

VENTA DE NARANJAS

En la casa número 9 de la calle Ambrosio de Morales, se venden naranjas chinas y de maría.

Sufragio Hoy, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Hipólito, se celebrará una misa de Requiem en sufragio por el alma de doña Juana Luque Piedra, esposa del conocido mozo de equipajes de las estaciones de ferrocarriles, Camilo Serrano.

Insultos Juan Fimia Román, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Simón Carrasco, que le insultó en la barriada de los Olivos Borrachos.

Los drogueros En virtud de la advertencia que el gobernador civil hizo ayer a los drogueros de que se hallaban fuera de la ley por haberse declarado en huelga sin comunicarlo de oficio con la debida anticipación, aquellos volvieron a abrir por la tarde sus establecimientos.

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, un artículo de nuestra colaboradora Regina, la información del Ayuntamiento y la sección religiosa.

Mordido por un perro Ayer, en la Cuesta de la Pólvera, un perro mordió a causal Reyes Casado, de 37 años, causando erosiones en la pierna izquierda.

Le curaron en la Clínica de la calle de Góngora, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Malos tratos En la Comisaría de Vigilancia formuló ayer una denuncia Francisco Rodríguez González, contra Antonio Burgado Martín por haberla golpeado en la casa número 5 de la calle Emilio Castelar.

SEGUROS DE CRISTALES

UNION CATALANA, S. A. Garantiza los siniestros producidos por accidentes de fuerza mayor en determinados casos. Más de un centenar de asegurados en esta plaza. Agente para Córdoba y su provincia E. OBREGON, A. Morales, 10 Teléfono, 1470. Córdoba.

Omisiones

En la presidencia de los funerales de don Rafael Jiménez Amigo, que en otro lugar publicamos se han omitido involuntariamente los nombres del exalcalde don Pedro Barbudo Suárez Varela y del sobrino político del finado don José Vázquez de la Torre Orive.

El peligro de los braseros Ayer, en la casa número 40 de la calle de Montero, tuvo la desgracia de caer dentro de un brasero el niño de cuatro años Victoriano Rueda García, produciéndose quemaduras de primero y segundo grados en el lado izquierdo de la cara.

Victoriano fue asistido en la Casa central de Socorro donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Buenos huéspedes Don Juan Antonio Moreno Arenas, encargado del Hotel de España y Francia denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a don Felipe de Lastra, don Francisco Alonso y don José Jiménez, por haberse marchado sin abonar 531 pesetas el primero, 245 el segundo, e igual cantidad el tercero, importe de sus hospedajes.

Comerciantes en Vinos

Productores, Almacenistas, Expendedores, Cosecheros, Exportadores, Taberneros. "LA C O N" dispone de vitarios precisos para dar cumplimiento al Decreto de 24 de Octubre último, cuyos formularios deberán presentarse unos y estar diligenciados otros, antes de fin del presente mes.

FERMIN GALAN, 16. CORDOBA

Traslado de las oficinas de "Córdoba Automovilista"

Por ampliación de local han sido trasladadas las oficinas de "Córdoba Automovilista", instaladas en la calle Victoriano Rivera número 6, a la de Morería, número 14, piso principal, (junto al restaurant del Hotel España y Francia).—El Director, Francisco Quesada.

DOÑA EMILIA CORREAS

Profesora en partos Ha trasladado su domicilio de la Plaza de Abades número 1 a la calle Costanillas, número 68.

FRANCISCO FERNANDEZ MURCIA

ABOGADO PROCURADOR EN EJERCICIO APODERADO DE CLASES PASIVAS Cister, 3. Teléfono 1253. Córdoba

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro. Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

MANUEL NAVAS BARBUDO

Corredor de Comercio Colegiado Abogado Torres Cabrera, 2. CORDOBA Teléfono, 2864

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas, Avenida de Canalejas, 20. Miró

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Filetes de riñones con arroz a la americana.

NUEVO BAR Y RESTAURANT DE TOMASA ARENAS

Vinda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta Plato del día: Zorzales en salsa.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 1 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1535 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Manos de cerdo a la andaluza.

VENUS PAJARA LA REGIONAL FABRICACION LEONOLA PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cinco menos cuarto bajo la presidencia del señor Besteiro.

Varios diputados del no asistieron a la sesión de ayer piden que se haga constar que se adhieren al voto de confianza otorgado al Gobierno.

El señor González de la Peña se ocupa de la frecuencia con que se producen desgracias en las minas y dice que no se cumple la ley de policía minera.

Solicita del Gobierno que se haga una visita de inspección a las minas.

El señor Ventosa Roig habla de las dificultades existentes para contraer matrimonio civil, pues los derechos son más elevados que los de la Iglesia y pide que se abarate esto.

El señor Beunza niega que en el mitin de Bilbao llamara rifón al ministro de Instrucción Pública. Tampoco es cierto que dijera que el ministro de más solvencia es el señor Carner.

Añade que jamás se ha metido en la vida privada de nadie.

Refiriéndose a los sucesos de Bilbao dice que los Tribunales de justicia esclarecerán quiénes fueron los provocadores.

El señor Balbontín manifiesta que cuando iban a ser deportados a Fernando Poo los fanáticos de la derecha la Cámara levantó su voz pidiendo que no se les deportara. Yo pido ahora—agrega—que no sean deportados a Fuente Ventura los individuos comprometidos en el movimiento revolucionario de Cataluña. Para ello debe tenerse en cuenta que no han hecho un movimiento a fondo contra la República sino una algarada de escaso alcance.

El señor Sedes se adhiere a la petición de su compañero y pide al ministro de la Gobernación que traiga a la Cámara el expediente relativo a los sucesos de Arnedo.

El señor Rey Mora habla de la crítica situación por que atraviesan los mineros de la provincia de Huelva y pide que se le ponga remedio.

Se entra en el orden del día y se aprueba definitivamente el proyecto de creación de Escuelas arábicas en Madrid y Granada.

Continúa el debate acerca del proyecto de consorcio de las industrias militares.

Los ministros de Hacienda y Marina leen algunos proyectos.

El señor Álvarez... consume un turno en contra del proyecto de consorcio de las industrias militares diciendo que no es oportuno porque las fábricas no cuentan con medios para la producción moderna.

CARNAVAL

Alegrias, ilusiones, bailes... Tissús, Gasas, sedas fantásticas moriscas y orientales, mantones de Manila y cuanto puedan desear comprénlo en los

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

Precios baratísimos. Tenemos millones de retales de todas clases y verdaderas gangas. Liquidación ruinosa de todos los artículos de invierno

PARA CARNAVAL Adornos de todas clases, cintas, tissús, brillantes, perlas, collares, pendientes e infinidad de artículos nuevos.

"LA SEVILLANA" Claudio Marcelo, 17. CORDOBA

COLLARES Y BOINAS Los últimos modelos Nuevas remesas "LA SEVILLANA" Claudio Marcelo, 17. CORDOBA

ORO, PLATA Y PLATINO

COMPRAS VENTAS

FERNANDO MERINO CASTEJON

La casa que más paga oro, MONEDAS (pagándolas bastante más del doble de su valor), plata y platino.—Consultar precios antes de hacer sus ventas.

PREDO LOPEZ NUM. 4. CORDOBA



El mejor reconstituyente contra

ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA

es el Jábabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.

Su empleo está indicado en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Don Eduardo Ortega Gasset aboga por la especialización de las industrias militares y recuerda cuanto se hizo en otros países con motivo de la guerra europea.

El ministro de la Gobernación da lectura a un proyecto para aumentar en 2.500 el número de los guardias de Seguridad. También propone que se dote de medios rápidos de transportes a la fuerza pública.

El señor Fanjul consume otro turno en contra del proyecto que se discute.

Creo que en las fábricas militares no debe hacerse otra producción que la puramente militar.

Manifiesta que no puede pensarse en que España democratice la industria militar. Lo que debe hacerse es mejorar las fábricas militares.

Hace otras objeciones al proyecto y a las nueve menos cuarto el presidente suspende el debate y levanta la sesión.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA DA CUENTA AL JEFE DEL GOBIERNO DE HABER QUEDADO SOFOCADO EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

El subsecretario de la Presidencia facilitó a los periodistas el siguiente telegrama enviado por el gobernador de Barcelona señor Moles al jefe del Gobierno:

Me cabe la satisfacción de comunicar a V. E. que las órdenes e instrucciones del Gobierno han sido cumplidas puntualmente.

Como tuve el gusto de comunicar al ministro de la Gobernación, las fuerzas del Ejército y de la Guardia civil ocuparon las poblaciones donde se había declarado la revolución social. Las banderas rojas que los revolucionarios habían colocado en las Casas Consistoriales fueron sustituidas por las nacionales y fueron repuestas las autoridades locales con aplausos del vecindario, que agradece la solicitud del Gobierno.

Se ha procedido a la incautación de las armas y explosivos y se han restablecido las comunicaciones directas telefónicas y telegráficas. Ahora se está procediendo a la reparación de la vía de los ferrocarriles catalanes.

Por ser de justicia expreso mi gratitud por el celo, fidelidad y entusiasmo con que han contribuido al sostenimiento del orden el jefe de la división general Batet y el general Molero, a cuyo mando están las fuerzas como asimismo a los jefes de la Guardia civil y carabineros y al alcalde de Manresa.

Los obreros de la cuenca del Llobregat han pedido reanudar el trabajo, habiéndosele dado órdenes, en ese sentido a los patronos.

Tanto en la capital como en los pueblos de la provincia el orden es absoluto.

El programa parlamentario

El presidente de la Cámara dijo a los periodistas que en la sesión del martes procurará que continúe la interpección explanada por el doctor

Casa en la Sierra

En la huerta "Santa Emilia" carretera del Brillante al Molinillo San sueña a menos de dos kilómetros de la población y cien metros del autobús, se alquilan pisos con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos contagiosos.

REGALAMOS

Cupones comerciales preferidos.

Son los mejores y más prácticos. Surtido inmenso de regalos de cuanto quieran elegir. Además vendemos muy barato y lo más bueno

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

César Juarros acerca del abolicionismo.

Para intervenir en esta interpección tienen pedida la palabra varios diputados, entre ellos los señores Sánchez Covisa y Pittaluga.

En el orden del día continuará el proyecto de consorcio de industrias militares, que es muy interesante por tratarse de un asunto técnico. Esto hará que el debate se prolongue algo.

La reforma de las plantillas.

La Comisión de Presupuestos ha acordado que se mantenga la reforma hecha en las plantillas de los ministerios, ya que por haber sido aprobada por las Cortes tiene carácter de ley.

El asunto será sometido a la aprobación del Parlamento.

El ministro de Hacienda ha manifestado que acatará lo que la Cámara acuerde.

Señora gravemente enferma

Se encuentra gravemente enferma la señora de Semprún, hermana del exministro de la Gobernación don Miguel Maura.

El Sindicato Nacional Ferroviario

Ayer se reunió el Comité ejecutivo del Sindicato Nacional Ferroviario y acordó convocar a una asamblea a los delegados de las zonas con el fin de resolver en definitiva acerca de la cuestión que tienen planteada los empleados y obreros de los caminos de hierro.

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El señor Albornoz hizo algunas apreciaciones acerca de los sucesos de Arnedo, afirmando que hubo ausencia de la autoridad y que la Guardia civil

El ministro de Justicia recibió ayer a los periodistas, manifestando que había sido nombrado juez especial para entender en todo lo relacionado con el movimiento revolucionario de Cataluña, un funcionario de la Audiencia de Barcelona.

Añadió que el fiscal de la República le había dado cuenta de haber recibido el informe relativo a los sucesos de Bilbao. La narración de los hechos difiere poco de la ya conocida.

Se ha dictado auto de procesamiento contra Santos Sanz, que intervino en la muerte de los socialistas.

Es cosa curiosa—agregó el ministro—que todavía se sigan encontrando armas en el Círculo Tradicionalista.

El fiscal de Burgos me ha remitido ya el informe referente a los sucesos de Arnedo. En el informe se recogen dos versiones. Una del vecindario y otra la facilitada por la Guardia civil. Por cierto que es de notar que los guardias no coinciden en sus referencias.

Lo que se completamente es la ausencia de autoridad a pesar de hallarse en el Ayuntamiento el gobernador civil, el teniente coronel de la Guardia civil y un teniente, los guardias procedieron por su cuenta sin que tuvieran mando alguno.

Dijo también en señor Albornoz que había sido nombrado juez especial para las provincias Vascongadas y Navarra don Antonio Dominguez Gómez, juez de primera instancia de Hellín, que fue muy perseguido por don Galo Pote.

El fiscal de Bilbao ha presentado una querrela contra el señor Beunza por injurias al Gobierno.

Los periodistas dijeron al ministro que el señor Beunza se hallaba en el antedespacho esperando ser recibido.

Es posible—contestó—que venga a dar explicaciones, pero ya veremos lo que ocurre.

Habló luego el señor Albornoz de

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente

Reyes Católicos.—Teléfono 2606

CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

ESCOPEPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería Conde de Cárdenas, núm. 13

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campo

los sucesos de Manresa, diciendo que responden a un plan preconcebido. El movimiento debía estallar el día 25, pero en algunas partes los comprometidos se adelantaron y el Gobierno, con toda energía, ha conseguido restablecer el orden.

Algunos grupos de obreros promueven algaradas

Ayer, la policía procedió a la detención de la directiva del Sindicato del ramo de construcción que por la mañana había querido declarar la huelga general.

Por la tarde se presentó en la glorieta de los Cuatro Caminos un grupo de obreros en actitud hostil.

Los agentes de Vigilancia los invitaron a que se disolvieran y se negaron.

En vista de ello se requirió el auxilio de los guardias de asalto, que dieron una carga, pero fueron recibidos a pedradas, resultando heridos el suboficial Rodríguez Barbeito y con contusiones leves dos policías y dos guardias.

El grupo fue disuelto.

En el Puente de Vallecas apareció

NUEVOS DETALLES DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO DECLARADO EN LA CUENCA DEL LLOBREGAT

La rendición de los revolucionarios de Sallent

Barcelona. El grueso de la columna militar mandada por el general Molero se dirigió a Sallent.

El paso de las fuerzas por los pueblos fue acogido con muestras de simpatías.

Una vez en Sallent la columna dirigióse a la plaza de la República con el fin de reabrir a la Guardia civil y a los Carabineros que tenían cercada la casa donde estaban refugiados los revolucionarios.

Las tropas situaron ametralladoras en los lugares estratégicos y en los tejados de algunas casas.

A presencia del jefe militar fue llevado el paisano José Solé a quien se había detenido el día anterior.

Dicho individuo pertenecía al comité revolucionario.

A Sí se le dieron instrucciones para que entrara en la casa en que se hallaban refugiados y les comunicara que se le daba un plazo de media hora para que se rindieran y que de lo contrario serían ametrallados.

Solé avanzó hacia la casa acompañado de un pequeño grupo de soldados y pidió hablar con un individuo apellidado Bueno, que según parece era el jefe de los revolucionarios.

Puestos al habla, le transmitió el ultimatum de referencia y a poco se rindieron.

La situación de Figols

Barcelona. Los periodistas se trasladaron a Figols y estuvieron en la barriada de San Cornelio, donde se ha hecho fuerte un grupo de mineros revolucionarios.

Durante la noche del jueves, considerando fracasada la revolución, huyeron al monte muchos individuos que habían intervenido en el movimiento.

Entre los que huyeron figura uno de los cabecillas. Dicho individuo se llama Miguel Prieto y es asturiano.

Miguel estuvo detenido a bordo del "Antonio Lóez" por haber intervenido en la huelga revolucionaria de Barcelona.

Cuando se le puso en libertad se trasladó a Figols, donde encontró trabajo en las minas.

Prieto tiene cuarenta y cinco años y es cojo y se vanagloria de decir que la cojera que sufre es consecuencia de un balazo que le dió la Guardia civil.

También ha conseguido fugarse un portugués que estaba especializado en la construcción de bombas.

Los revolucionarios efectuaron el jueves una requisita de armas, apoderándose de todas las que tenía los somatenes de los pueblos próximos.

Ayer a las diez de la mañana los insurrectos colocaron en una de las posiciones que ocupaban una bandera blanca, que a poco fue sustituida por la tricolor.

Parece confirmarse que Miguel Prieto era presidente del Comité revolucionario.

Durante la noche del jueves las mujeres de los mineros intentaron trasladarse a Berga para dar cuenta a las autoridades de lo que ocurría, pero los revolucionarios las amenazaron y desistieron de sus propósitos.

Creese que los revolucionarios refugiados en el barrio de San Cornelio poseen bastante cantidad de armas y bombas.

Las fuerzas militares han ocupado el barrio bajo de Figols y se espera que hoy asalten el barrio de San Cornelio para desalojar a los revolucionarios de las posiciones que ocupan.

Los daños causados en la iglesia de Cardona no son importantes

Barcelona. Los periodistas preguntaron al general Batet si era cierto que los revolucionarios habían incendiado la iglesia del pueblo de Cardona y contestó que solamente había ardió la puerta.

La ocupación de Cardona por las fuerzas militares

Barcelona. Los revolucionarios de Cardona se habían hecho fuertes en las Casas Consistoriales, pero al llegar las fuerzas militares evacuaron el edificio.

otro grupo que fue también disuelto por los guardias de asalto.

Suspensión de un periódico extremista

Por orden superior ha sido suspendido el periódico "Mundo Rojo", cuya edición fue recogida.

Se le ha impuesto a la empresa una multa de mil pesetas y han sido clausurados los talleres y las oficinas.

El Sindicato del ramo de construcción de la U. G. T. recomienda a sus afiliados que no secunden la huelga.

El Comité local de la Federación del ramo de construcción afecto a la Unión General de Trabajadores ha facilitado una nota aconsejando a los obreros que no se dejen arrastrar por quienes tratan de perturbar el orden público.

Abomina de la dictadura del proletariado, diciendo que ello sólo podría acarrear la miseria de la clase trabajadora.

Recomienda a los obreros que no obedezcan a las coacciones que se le hagan para que se sumen al proyectado movimiento.

Fue sustituida la bandera roja por la nacional y seguidamente fueron repuestas en sus cargos las autoridades locales.

Los soldados se alojan en el Ayuntamiento.

Lo que dice Maciá

Barcelona. Maciá ha hecho unas declaraciones a los periodistas.

Se lamenta de lo ocurrido en la cuenca del Llobregat y dice que si se atendiera las justas demandas de los obreros, éstos no se dejarían arrastrar por los extremistas.

MALAGA

EL DESARROLLO DE LA HUELGA

Un obrero tipógrafo muerto de un tiro

Málaga. Han sido clausurados los Sindicatos.

La huelga apenas se notó en las calles. Únicamente se advertía la ausencia de vehículos.

En la calle de Acosta un grupo disparó contra los guardias de Seguridad, resultando uno de ellos herido levemente.

Los agresores se refugiaron en una casa, pero la policía penetró en ella y los detuvo.

En la calle de la Marina otro grupo disparó contra dos guardias civiles. Estos contestaron a la agresión disparando sus fusiles y una bala perdida alcanzó al obrero tipógrafo José Prieto García, que se hallaba a la puerta de su casa.

Se le condujo a la Casa de Socorro, donde dejó de existir.

Los barrios del Perchel y de la Trinidad han sido ocupados por fuerzas del Ejército y de la Guardia civil.

El gobernador dijo que el movimiento está completamente dominado y que creía que hoy se restablecería por completo la normalidad.

CORUÑA

Los Sindicatos acordaron dar por terminada la huelga

Coruña. En una reunión celebrada por las directivas de los Sindicatos se acordó dar por terminada la huelga y que todos los obreros se reintegren hoy al trabajo.

Compañía Ibero Americana de Publicaciones

Baudelaire. Pequeños poemas en prosa. Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

La poética figura de Baudelaire vuelve a ponerse de actualidad; son infinitos los estudios que en Europa y en el mundo español se publicaron sobre esta gran personalidad literaria. Para satisfacer este creciente deseo baudelaireano, las "Bibliotecas Populares Cervantes" acaban de publicar una cuidada edición de sus pequeños poemas en prosa.

Baudelaire, que vivió y escribió en la Francia del pasado siglo, pasando su existencia entre el furor romántico y el espiritualismo simbólico desde 1821 a 1867, fue el emblema viviente de todas las luchas espirituales de su época. Luchas en las que el desempeño un papel predominante y decisivo.

Baudelaire fue enemigo de la pa-

sión romántica y defensor empeñado de la poesía pura, de la poesía que hoy se llama "deshumanizada". El quiso rehabilitar la disciplina de las reglas estéticas amenazada por la más ardiente libertad. Fue además el primer poeta que tuvo el valor de romper con el público y además fue el primer simbolista.

Baudelaire no es realista ni idealista. Es clásico de un classicismo nuevo basado en la concentración de la expresión en una ansia de perfección secreta y profunda, esculpiendo el espíritu. Sus poesías carecen de tema. Porque es el tema en realidad el espíritu de su autor.

Castiglione el Cortesano. Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

Uno de los tomos más exquisitos y refinados que figuran en la espléndida serie extranjera de la "Bibliotecas Populares Cervantes" es, sin ningún género de dudas este que ahora acaba de publicarse. "El Cortesano de Castiglione" traducido por Juan Boscán, en el mejor castellano del inmortal Siglo de Oro.

Castiglione fue una de las figuras culminantes en el Renacimiento italiano. Su libro refleja fielmente el espíritu y la vida de aquellos siglos líricos en que la poesía y las bellas conversaciones constituían la principal razón de la existencia, de las épocas en que triunfaba el más desenfrenado individualismo apenas disimulado por las palabras floridas.

En "El Cortesano" se reflejan fielmente los discretos literarios y filosóficos a que se entregaba la Corte de Urbino, que era más ingeniosa y más amiga de los juegos de salón que las demás Cortes de Italia. Estos juegos fueron invitados para recrear los corazones fatigados de otros negocios graves.

Este libro, que presentando la vida y los hechos de Urbino, país arquetipo de Italia más célebre y más artístico, resume brillantemente el siglo XV, es una obra verdaderamente espléndida que en las "Bibliotecas Populares Cervantes" ocupa el puesto de honor

Los sindicalistas y comunistas han formado un frente único para declarar la huelga

A última hora de esta madrugada el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde facilitó una nota diciendo que tenía conocimiento de que los comunistas y sindicalistas han formado el frente único en esta provincia para declarar la huelga revolucionaria.

Agrega que ha cursado órdenes severísimas a la Guardia civil para que reprima con la mayor energía cualquier alteración de orden público.

Estima el señor Valera Valverde que se impondrá la cordura y que la sensatez de los obreros cordobeses no dará lugar a que haya que apelar a medidas extremas para reprimir cualquier movimiento con el que se intente perturbar la paz pública.

Termina diciendo que ni en la capital ni en los pueblos de la provincia el vecindario tiene nada que temer, pues se cuenta con fuerzas necesarias para mantener el orden.

Un notable trabajo caligráfico

Nuestro distinguido amigo don José Portillo Aguilar, profesor suplente numerario de Caligrafía del Instituto de Segunda Enseñanza, de esta capital, ha hecho un notabilísimo trabajo caligráfico que está siendo muy elogiado.

Se trata de la portada del álbum de firmas inaugurado en el Instituto con motivo de la visita que a dicho Centro de enseñanza hizo el pasado mes de Noviembre don Marcelino Domingo, que era a la sazón ministro de Instrucción pública.

Dicha portada constituye una bellísima obra de arte en la que una vez más se acredita el buen gusto y la sorprendente habilidad del mencionado calígrafo, para esta clase de trabajos.

A las muchas emhorabuena que el señor Aguilar Portillo está recibiendo, unimos la nuestra muy sincera.

VENTA DE MATERIALES

Procedente de derribo se venden tejas, ladrillos, maderas, puertas y otros efectos. Avenida de Medina Azahara, 5.

FINCA DE QUITAPESARES

EN LO MEJOR DE LA SIERRA

SE ARRIENDAN PISOS

RAZON:

DIARIO DE CORDOBA

Femeninas

MOMENTOS TRAGICOS

Triste ragalo trajeron este año los Reyes Magos a la pobre España...

Como siempre, después de la tragedia consumada, se preguntan las gentes...

Y todos tienen razón en sus afirmaciones. Desde el más remoto tiempo...

No son estas censuras a un partido determinado. La modesta cronista...

que debemos hacer cuantas investigaciones sean precisas, para depurar la recta responsabilidad...

Con motivo de lo ocurrido en Castillanuco se han hecho circular muchos y muy alarmantes rumores...

Porque hace falta ser muy inconsciente o muy inmoral, para tener en tan poco las vidas de los ciudadanos...

Por eso, volvemos a insistir que si en estas acusaciones que leemos en la Prensa no hay un fondo de verdad...

Regina (Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA un piso bajo con luz y agua, calle Teniente Albornoz, 6. En la misma casa, dan razón.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

DEL AYUNTAMIENTO

De Quintas

El Ayuntamiento comunica a los reclutas acogidos a los beneficios del Capítulo XVII (soldados de cuota)...

A los comerciantes de vinos Se recuerda a todos los señores que tengan cualquier clase de negocios en los que intervengan los vinos...

Se recuerda a todos los señores que tengan cualquier clase de negocios en los que intervengan los vinos...

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy, y que en caso de no poderse celebrar por falta de número de concejales...

Moción de la alcaldía proponiendo que se fije en seis pesetas el tipo de jornal regulador de un bracero en el término municipal...

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo la creación de un fichero estadístico al objeto de unificar los distintos servicios de la administración municipal...

Moción de varios señores concejales relacionada con la adquisición de contadores con destino al servicio de municipalización de aguas...

Moción de los letrados consistoriales proponiendo que el Ayuntamiento se persone en el pleito contencioso administrativo interpuesto por don Leonardo Colinet Cepas...

Acta de recepción definitiva de las obras ejecutadas por don Antonio Caballo Jiménez en las de alcantarillado del sector Oeste...

Acta de recepción provisional y definitiva de las obras ejecutadas por don Antonio Caballo Jiménez...

SE ARRIENDA desde el día dos locales propios para industria o comercio en la calle Concepción, 16...

SE DESEA casa de 6 a 8 habitaciones y cuarto de baño, sea en el campo o en la capital; para el campo con cochera...

SE ARRIENDA un piso con instalación de agua y luz en la calle del Naranjo, número 10...

SE ARRIENDA en el día diez piso en 120 pesetas otro en 135 en la calle de Ramón y Cajal...

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo...

MUEBLES, buen uso, para casino, se desean adquirir. Dirijan ofertas a C. S. Alonso Uelés, 15, Cabra (Córdoba)...

SE ARRIENDA un piso con instalación de agua y luz en la calle del Naranjo, número 10...

SE ARRIENDA en el día diez piso en 120 pesetas otro en 135 en la calle de Ramón y Cajal...

SE ARRIENDAN cocheras independientes para automóviles. Garage "San Rafael", Avenida de América, Córdoba...

Ya se acerca el Carnaval y te echarás a la calle más solo podrás lucirte en los paseos y bailes...

SE ARRIENDA un piso con instalación de agua y luz en la calle del Naranjo, número 10...

trata de las de alcantarillado de las calles Céspedes, Cardenal Herre...

Acta de recepción definitiva del suministro por don Rafael Barrón, de cincuenta pares de leguis con destino al Cuerpo de la guardia municipal...

Acta de recepción definitiva de diferentes prendas contratadas con don Fernando Rueda Gómez, con destino a los individuos del Cuerpo de la guardia municipal...

Certificación final de las obras de construcción de mobiliario para las escuelas de nueva creación ejecutadas por la Sociedad de carpinteros y sociedad de Obreros Ebanistas y Similares...

Presupuesto del arquitecto municipal para la adquisición de arboleda, para la ronda, paseos y jardines públicos...

Presupuesto del arquitecto municipal relativo a la construcción de un jardín y un palomar en una plaza del Paseo de la Ribera...

Presupuesto del arquitecto municipal para la construcción de un jardín en el patio de entrada del Maderero público...

Presupuesto del ingeniero municipal relativo a la instalación de una fuente pública para abastecer de agua la barriada de Occidente...

Proyecto del arquitecto municipal para habilitar cinco escuelas en los locales de la antigua fábrica de sacos sita en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz...

Oficio del alcalde pedáneo de la barriada de Santa María de Trassierra interesando se le conceda alguna subvención para ayudar a los gastos que se ocasionan con motivo de los festejos que han de celebrarse en aquel lugar en día 2 del próximo mes de Febrero...

Instancias de don Raimundo Zabala Gavilán, don José María Molina Belmonte, doña Amalia Austria Morales, doña Francisca Santana, y don Antonio Márquez Hidalgo reclamando contra las cuotas que se les giran por diferentes arbitrios municipales...

Instancias de doña Amparo Alés González, don Crispulo Olmo Castañón, don Antonio Ruiz Dieguez, don Mariano Gómez Salmorral, don Antonio Osuna González, don Rafael López Otero, don Manuel González...

Nicolás Lamparero Fábrica de Tejidos de Algodón Proviesta de maquinaria moderna. Especialidad en Lonas y Costales. Avenida Obispo Pérez Muñoz, núm. 39 (Fuensantiñilla)

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa...

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa...

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa...

MUEBLES, buen uso, para casino, se desean adquirir. Dirijan ofertas a C. S. Alonso Uelés, 15, Cabra (Córdoba)...

SE ARRIENDA un piso con instalación de agua y luz en la calle del Naranjo, número 10. (Valladares). Razón, en la misma...

SE ARRIENDA en el día diez piso en 120 pesetas otro en 135 en la calle de Ramón y Cajal, 6 casa moderna; se acoge ganado cabrio en la finca Orive. Razón: Diego León, 8.

Ya se acerca el Carnaval y te echarás a la calle más solo podrás lucirte en los paseos y bailes en los Calzados Miguel Ilevas, de elegancia inimitable. Córdoba

SE ARRIENDA cocheras independientes para automóviles. Garage "San Rafael", Avenida de América, Córdoba...

Simón, doña Luisa Guzmán Monerri y don Antonio Fernández, piden licencia para llevar a cabo la apertura de sus respectivos establecimientos...

Setenta y cinco instancias de otros tantos interesados, solicitando que se les incluya en el padrón de habitantes de este término municipal en unión de sus familias...

Instancias de diferentes delineantes de esta capital, interesando se les prohiba a los delineantes afectos a las oficinas de Ingeniería y Arquitectura la ejecución de trabajos particulares...

Instancia de don Francisco, don Carlos y doña María de los Dolores de la Cruz, interesando se les conceda una indemnización por los perjuicios que se les han ocasionado al no verificarse el recargo de las casas números 55 y 53 de la calle San Fernando, al realizar la pavimentación de la citada vía...

Instancia de don Manuel de la Haba Bejarano, interesando que por el Ayuntamiento se proceda a la destrucción del caño de la casa número 1 de la Plaza del Moreno, obstruido con motivo de las obras de empedrado realizadas en aquella vía...

Instancias de don Ángel Recio Carraseras, don Federico Ravé Herrera, doña Antonia Ojeda Espejo, don José Ruiz Pérez, don Santiago Repiso, don Ginés Delgado Romero, don Juan Suárez Urbano, don Antonio García Ruiz, doña Isabel Gutiérrez Romero, don Antonio Guzmán, don Rafael Carreras Meralló, don Manuel Alba Zorro y don Antonio Rodríguez Reina, pidiendo licencia para efectuar obras en edificios particulares...

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración...

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas. Decreto de la alcaldía designando a doña Matilde Puyana de Ariza, maestra supernumeraria interina de la beneficencia municipal domiciliaria con informe de la Comisión de Beneficencia...

AMA DE CRIA para casa de los padres se ofrece con 19 años de edad y leche de tres meses. Escribid a Leonor Gallego Vera, calle Nava, 5. Belmez.

ABOGADO, daría clases a domicilio a alumnos de Derecho. Honorarios moderados. Julio Romero de Torres, 10.

SE ARRIENDAN (independiente de la casa) dos locales propios para oficina o establecimiento, en la calle de San Felipe, 9. Informarán, en la misma casa.

SE OFRECE pensión completa en casa particular para dos caballeros. Santa Marta, número 10.

SE ARRIENDA piso alto con agua instalación de electricidad y jardín en la Avenida de Medina Azahara. Razón: Claudio Marcelo, 17. (Droguería).

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECION En la misma, a precios módicos, se confeccionan trajes de señora y niños. Se dan lecciones a domicilio. Emilio Castelar, 79.

SE ARRIENDA un piso con instalación de agua y luz en la calle del Naranjo, número 10. (Valladares). Razón, en la misma...

SE ARRIENDA en el día diez piso en 120 pesetas otro en 135 en la calle de Ramón y Cajal, 6 casa moderna; se acoge ganado cabrio en la finca Orive. Razón: Diego León, 8.

Ya se acerca el Carnaval y te echarás a la calle más solo podrás lucirte en los paseos y bailes en los Calzados Miguel Ilevas, de elegancia inimitable. Córdoba

SE ARRIENDA cocheras independientes para automóviles. Garage "San Rafael", Avenida de América, Córdoba...

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa...

MUEBLES, buen uso, para casino, se desean adquirir. Dirijan ofertas a C. S. Alonso Uelés, 15, Cabra (Córdoba)...

SE ARRIENDA un piso con instalación de agua y luz en la calle del Naranjo, número 10. (Valladares). Razón, en la misma...

SE ARRIENDA en el día diez piso en 120 pesetas otro en 135 en la calle de Ramón y Cajal, 6 casa moderna; se acoge ganado cabrio en la finca Orive. Razón: Diego León, 8.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Ildefonso, arzobispo de Toledo, San Raimundo de Peñafort, confesor y Santa Emerenciana, virgen y mártir. Mañana: Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo, obispo y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeadó por doña Soledad Belmonte, por sus padres. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Mañana predicará el canónigo magistrat don Juan Eusebio Seco de Herrera.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimenos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

SE VENDEN sillan, mesa de madera, retadores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royl, Málaga.

SE ARRIENDA un local en la calle L. I. b. 16. Razón: Pedro López, 24.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Confitería La Perla.

SE ARRIENDA desde el día tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fábrica de Sacos). Razón: En la Portería.

Si tienes un resfriado muy pertinaz y con tos es para sudar, amigo el Sello Santo el mejor.

SE DESEA piso alto para matrimonio recién casado, sobre 75 pesetas. Razón: Claudio Marcelo, 17. Portería.

SE ARRIENDAN

En la Plaza de Colón número 1, varios departamentos y patios propios para industria o almacenes. Razón: en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12.

ALMONEDA. Se vende un comedor, un gabinete y un calentabños de gas. Para verlos en F. Galán, núm. 53.

SE VENDEN los pinos y castaños señalados en la Hacienda del "Pardo", pago de las Ermitas. Informes, calle Leopoldo de Austria, 2. B.

SE ARRIENDA en Diego Méndez, 10, piso bajo con cuatro habitaciones, pozos, calefacción de luz y agua.

SE VENDE o arrienda, pequeña instalación de telares mecánicos y máquinas complementarias para la fabricación de tejidos. Carrera de la Fuensanta, 12. Córdoba.

SE ARRIENDA desde primero de Febrero un apartamento alto con cuatro habitaciones y demás accesorios completamente independientes e instalación de luz eléctrica, en la calle Romero núm. 36. Para tratar: Plaza de Benavente, sin número.

SE ALQUILA

Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción en la calle Fray Diego de Cádiz, número 12 (Stadium América). Puede verse desde el día y horas de las doce de la mañana en adelante. Para tratar, en la misma casa, principal izquierda.

EL DEPOSITO

Compra venta de botellas, hierro y metales. Se compra papel viejo. Teléfono número, 2372. Ramirez de las Casas Deza, 3.

SE ARRIENDAN pisos con capacidad para labor, patio, cochera, cuadra y agua. Fitero, 5, letra B.

LA ESTRELLA

Seguros de incendios Seguros sobre la vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALUX) Venta: Principales farmacias del mundo.

La Agencia de Transportes "Avila" de Cáceres

Ha enviado a esta capital, camiones "Saurer" de cinco toneladas para el transporte de mercancías, disponiendo también camión "Capitane" para el transporte de muebles sin embalar y jaulas para el transporte de ganados. Para informarse, en la Plaza de Colón, número 22. Teléfono, 2014.

HOLLETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(22)

La Ciudad Misteriosa

CAROLINA INVERNIZO

legio; pero en cuanto lo supo Netto lloró desesperadamente. —No me separéis de vosotros,—dijo.—Aquí ve siempre el retrato de Bina y puedo rezar y hablar con ella repetiros que os amo; y en el colegio estaría siempre solo, sin tener a quien confiarle. —Pues nosotros tampoco queremos que te vayas—dijo la señora Emilia abrazándole.—No llores, Netto; tú no te separarás de nosotros. —Oh, gracias, gracias! —Sin embargo—dijo el señor Candelero—nosotros tenemos la obligación de instruirte, pues no basta haberle separado de tu padre, hay que pensar en tu educación, en tu porvenir. —Yo estudiaré cerca de ustedes—dijo Netto—y cuando sea mayor iré en busca de Bina, porque sin ella no quiero vivir. —¿Tú estás persuadido de que Bina no ha muerto?—repitió la señora Emilia. —Lo estoy, os lo juro. Bina tenía...

ñor Candelero, el cual tuvo que leerla dos veces para entender su contenido. Filomena protestaba de mantener la promesa de avisarle todo cuanto supiera de Fioretta. Pero empezaba hablando de su traslado a las dos habitaciones del cuarto piso, del coraje de los porteros al verla tomar posesión, y añadía que las malas lenguas ya no podían mordearla, pues se había casado con Vitola civil y eclesiásticamente. Añadía que Fioretta había dejado la casa, pero no abandonaba su piso. Que había llegado a saber que vivía en una elegante morada en el Corso Príncipe Eugenio, con su amante Ernesto; pero que no debía estar de buenas con éste, pues una noche lo había visto entrar en el antiguo piso de Fioretta, oyéndole quejarse por mucho rato, como si quisiera romperlo todo, maldiciendo a la mujer a quien debía todos sus dolores. La carta terminaba diciendo que debía buscarse el medio de que Ernesto hablara, pues indudablemente, éste debía de saber, más que nadie, del asunto que les interesaba; pero que para todo esto hacía falta que mandase dinero. Sin embargo, él también pensaba que aquel amante debía saber todos los secretos de Fioretta, y quizás era el mismo de la agresión a su pobre Lamberto. Ante esta idea sintió un sacudida violenta, sofocó un suspiro y apenas si pudo ocultar tan penosa impresión a su esposa. Dejó la carta sin contestación. Pasó otro mes sin novedad; pero una noche le fue entregada una carta, esta vez mejor escrita, pero sin...

firmo la que le hizo lanzar un grito al leerla: —¿Qué pasa? ¿Qué sucede?—preguntaron la señora Emilia y Magdalena que habían acudido, encontrando al señor Candelero como un cadáver con la carta entre las manos. —¡Oid, oid! exclamó el anciano con voz conmovida. Y leyó en voz alta: Antes de abandonar Italia quiero, cumplir una buena obra abriendo vuestro corazón a la esperanza. Netto no se engañaba; vuestra Bina vive... —¡Oh, Dios mío!—balbució la señora Emilia, sintiendo doblarse las piernas y teniendo que sostenerla Magdalena, la que a su vez no sabía lo que le pasaba. —¿Lo ven ustedes? ¿Lo ven ustedes?—gritó el muchacho con lágrimas en los ojos. —Dejadme que acabe de leer—dijo el caballero. Y continuó: No puedo decirlos donde se halla, pues diciéndolo me comprometería a mí mismo, que he contribuido a quitarla de las manos de su desnaturalizada madre, que la quería ver muerta y sustituirla por la otra... Lo que puedo juraros es que Bina está en buenas manos, en medio de gente pobre, pero honrada, lejos de Turín. No os hubiera revelado este secreto sin la traición infame de Fioretta, a la que también he castigado. Un hombre más desgraciado que culpable. Signió un silencio de algunos segundos. Netto fue el primero que gritó: —¡Viva, viva, la encontraremos! —Si, hay que encontrarla.

—¿Pero, por qué nos habrá ocultado lo más importante? —¿Y quién será el que de tal modo nos avisa? —Yo pienso que sea el amante de Fioretta—dijo el señor Candelero—y la última frase de ese hombre me agita. ¿Habrá cometido un delito antes de marchar? Tengo que saberlo; me informaré en la delegación. —Espere usted—dijo Magdalena—yo iré en busca de noticias. —¿Sabes donde vive Fioretta?—preguntó el señor Candelero, atónito. —Hace más de un mes—contestó Magdalena—y la he visto también sin que lo notara; me hice amiga de una tendera, que vive en la misma casa, y voy a comprarle desde hace algún tiempo. —¿Cometiste una imprudencia—observó la señora Emilia. ¿Y si Fioretta te hubiera visto? —No tema usted, he tomado mis medidas. Ni siquiera la tendera se figura que tengo interés en saber lo que se refiere a esa joven, y con habilidad he llegado a saber que Fioretta, lleva una vida de gran señora, tiene cocinera y doncella; en su casa hay siempre gran animación y a lo mejor también hay riñas espantosas a causa de un amante al que parece había hecho muchas promesas, no mantenidas. Quizás es el mismo que ha escrito... y si se consiguiera que le prendieran se podría después, con promesas de dinero, sacarle algo acerca de la niña. —Si ese desgraciado no ha mentado y la niña vive, la encontraremos—dijo lleno de fe el señor Candelero. —Entretanto, anda, Magdalena, ir...

—¿Pero, por qué nos habrá ocultado lo más importante? —¿Y quién será el que de tal modo nos avisa? —Yo pienso que sea el amante de Fioretta—dijo el señor Candelero—y la última frase de ese hombre me agita. ¿Habrá cometido un delito antes de marchar? Tengo que saberlo; me informaré en la delegación. —Espere usted—dijo Magdalena—yo iré en busca de noticias. —¿Sabes donde vive Fioretta?—preguntó el señor Candelero, atónito. —Hace más de un mes—contestó Magdalena—y la he visto también sin que lo notara; me hice amiga de una tendera, que vive en la misma casa, y voy a comprarle desde hace algún tiempo. —¿Cometiste una imprudencia—observó la señora Emilia. ¿Y si Fioretta te hubiera visto? —No tema usted, he tomado mis medidas. Ni siquiera la tendera se figura que tengo interés en saber lo que se refiere a esa joven, y con habilidad he llegado a saber que Fioretta, lleva una vida de gran señora, tiene cocinera y doncella; en su casa hay siempre gran animación y a lo mejor también hay riñas espantosas a causa de un amante al que parece había hecho muchas promesas, no mantenidas. Quizás es el mismo que ha escrito... y si se consiguiera que le prendieran se podría después, con promesas de dinero, sacarle algo acerca de la niña. —Si ese desgraciado no ha mentado y la niña vive, la encontraremos—dijo lleno de fe el señor Candelero. —Entretanto, anda, Magdalena, ir...